



我省基层干部群众收听收看省第七次党代会开幕式现场直播时表示——

撸起袖子加油干 加快建设美好新海南

4月25日上午，省第七次党代会在海口开幕，我省基层干部和群众收听收看了开幕式现场直播。他们表示，刘赐贵代表所作的党代会报告既统揽全局、筹谋发展，又求真务实、振奋人心。报告对过去5年成就的总结令人自豪，同时也指出了存在的不足，令人清醒，催人奋进。报告充分立足海南三大优势，确立的发展新蓝图振奋人心。报告为今后5年的发展作了战略上与行动上的谋划，进一步激发了全省人民为加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南而共同奋斗的雄心壮志。



4月25日，文昌市文城镇文建西社区党员干部和群众收看省第七次党代会开幕式现场直播。

本报记者 袁琛 特约记者 黄良策 摄



4月25日，在海南海警一支队会议室，海警官兵收看省第七次党代会开幕式现场直播。
本报记者 张茂 通讯员 吴意 摄



4月25日，琼中黎族苗族自治县红毛镇金屏村党员干部和群众收看省第七次党代会开幕式现场直播。
本报记者 陈元才 通讯员 朱德权 秦海灵 摄

新跨越让人自豪

过去的5年，海南经济持续健康发展，综合实力实现新跨越。报告全面总结了海南过去5年的成就，基层干部和群众对此感同身受。

省外事侨务办国际交流处副处长张东东说，报告对过去5年成绩的总结客观、实在，对今后5年工作部署目标明确、措施具体务实，“加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南”的目标，语言平实，对海南未来的描绘“画面感”很强，让人听了不仅感到提气，也很振奋，更有“撸起袖子加油干”的冲劲。尤其是报告中提到的“博鳌亚洲论坛年会、澜湄会议、中非合作圆桌会议等外事活动在海南成功举办，与周边国家交流合作加强，有效服务了国家总体外交”让不少外事干部倍感自豪。

省交通工程建设局局长吕晓宇说，报告指出过去5年我省基础设施建设取得重大突破。目前我省“一桥四路”项目已建成约400公里，计划在2019年全部建成通车，“田”字型高速公路主骨架也将全部建成，我省高速公路通车总里程将达1200公里，达到先进发达省份水平。届时，四通八达的交通网络，将为全域旅游、美丽海南百镇千村和全岛同城化建设提供交通基础保障。交通建设的跨越式发展，也必将成为实现“三大愿景”，加快建设美好新海南提供强有力的支持和保障。

海南师范大学教师张妍说，海南是自己的第二故乡，这些年日新月异的变化令人欣喜，听了党代会报告后，更对未来海南的发展和自己的幸福生活充满信心。

新蓝图令人向往

党代会报告指出，我们未来的目标就是要加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南。对此，海南师范大学马克思主义学院教师王增智说，报告重点解释了“美”“好”“新”的涵义，为海南未来发展描绘了一幅新蓝图，令人振奋，令人向往。

对于今后5年的主要任务，报告把“推动全面从严治党向纵深发展，营造风清气正的政治生态”放在首位。对此，省纪委调研法规室主任周建成深有感触。他说，报告全面总结了我省加强党的建设取得的成绩，提出反腐败斗争形成压倒性态势，客观指出仍然存在有些干部责任意识不强，不愿为、不会为、乱作为等现象，个别地方和领域腐败现象时有发生的问题，有针对性地提出坚定不移讲政治、讲规矩，坚定不移推进全面从严治党，全面加强和规范党内政治生活，持之以恒改进作风，标本兼治严惩腐败。

“海南的青山绿水、碧海蓝天是一笔既买不来也借不到的宝贵财富。”报告中这样通俗、平实而又有力的表述深深打动了基层干部群众的心。白沙黎族自治县元门乡党委委员刘国锋说，报告为生态保护描绘了蓝图：必须坚持生态立省，把海南建设成为全国生态文明示范区，要从源头上把好生态关，让山更绿、水更清、天更蓝、空气更清新。作为在生态保护核心区工作的基层干部，他感到十分欣慰，也发自内心地拥护。

报告说到，深入推进改革开放，争创经济特区体制机制新优势。对此，中国科学院遥感与数字地球研究所三亚研究中心主任杨天梁非常赞同。他认为，报告对海南优势的归纳非常到位。当前，海南正面临重大机遇期，海洋强省和21世纪海上丝绸之路建设机遇的叠加，为海南未来发展创造无限可能。

新机遇引人前行

今天的海南，正站在一个新的历史起点上。党代会报告为我们描绘了美好蓝图，基层干部群众联系实际，争相表达“撸起袖子加油干”，创造新的幸福生活的决心，并提出不少切实可行的建议。

杨天梁表示，希望用3至5年的努力，把三亚中科遥感信息产业园打造成无论从形象、产业还是贡献而言，都是

海南一张亮丽的名片。园区大力培养高科技企业，力争实现3年产值过100亿元，5年产值达到150亿元的目标。

省地质局（省海洋地质调查局）机关干部表示，将发挥专业优势、提升服务水平，为我省海洋经济发展提供技术支撑和资源保障，助力各市县开发“富硒”王牌农产品，为全省热带特色高效农业发展提供精准服务。

省外事侨务办的干部表示，将全方位开展区域性、国际性经贸文化交流活动以及高层次的外交外事活动，在服务国家总体外交和海南开放发展方面实现更大作为。

海口市生态环境保护局党组书记、局长刘东说，海口市环保局将牢固树立生态立省、绿色发展的理念，着力解决突出的环境问题，实施最严格的生态环境保护制度，精心呵护好海口的青山绿水、碧海蓝天。

省文体厅干部表示，力争用3至5年时间，确保全省行政村文体活动室全覆盖，发挥六大文化惠民工程效应，推进城乡公共文化资源均衡配置，把我省

建设成为全国基本公共服务标准化、均等化先行区。

省旅游委的干部表示，将坚持深化供给侧结构性改革，提升供给质量和效率，提升融合发展能力，完善公共服务体系，增强旅游对消费、投资、扶贫、富民的促进作用，助力我省建成世界一流的海岛休闲度假旅游胜地。

美丽乡村建设是“美好新海南”的重要组成部分，是全域旅游的基础和主要载体。省住房和城乡建设厅干部表示，要从规划入手，创新体制机制，大力抓好美丽乡村建设。

“当前海南发展机遇无限，势头正猛，给青年创业提供了很多机会。”乐东黎族自治县大学生“村官”创业致富示范基地党支部书记邢福甫听了党代会报告后感触很深，他说，他愿意带领家乡农民种好芒果，以符合市场规律的营销理念，不仅带领家乡农民走上脱贫致富的道路，也努力将更多海南优质农产品打出品牌，卖到岛外。

（本报记者综合）
（本报海口4月25日讯）

H 基层连线

昌江王下乡实现光纤入户，村民在家收看省第七次党代会开幕式现场直播

浪论村里的一次特殊“会面”



■ 本报记者 刘笑非
特约记者 林朱辉
通讯员 李德乾

4月25日，昌江黎族自治县王下乡大炎村委会浪论自然村的村民换上节日才穿的黎族服饰，围坐在平顶房的客厅里，等待一次特殊的“会面”。

上午9时，客厅里的大电视响起了雄壮的国歌声，中国共产党海南省第七次代表大会开幕，原本闲聊着的村民们安静了下来。当刘赐贵同志出现在镜头前向大会作报告时，村民们开始专心地聆听。

对于浪论村的村民来说，这是一张熟悉的面孔。去年9月，时任海南省省长的刘赐贵同志赴王下乡调研台风“电母”袭琼后的灾后重建

工作时，来到了浪论村，与村民们一起聊起了村子的发展，也提出了要进一步加强“五网”基础设施建设，着力提升路网、光网、电网、气网、水网的灾害保障能力。

经过半年多的建设，移动光宽带打通了王下乡的“最后一公里”，铺进了村民家中，让大家在家里就能看到现场直播的省第七次党代会开幕式。

“省领导调研后的半年里，变化可大了！”79岁的黎族阿婆张英很激动，整村推进让大家都住上了宽敞的新房，光纤入户让村民足不出户也能每天了解世界的变化。

在过去的5年里，我省实现了4G光纤全覆盖和“全光网省”的目标，让老百姓获得了实实在在的便利。“发展没发展，老百姓最清楚。”浪论村村民张青荣说，听着刘赐贵同志把过去5年

的成绩一一列举，他能感觉到海南在快速地发展，而借助光宽带连通后的互联网快车，他也将本地有名的“王下蜜蜂”卖出了大山。

“儿子你看，家里就能看到省领导作报告呢。”大炎村党支部书记张文东坐在电视机前，连接着WiFi跟儿子打起了视频电话，从前连电话声音都是嘈杂的，如今显得异常清晰。

90多分钟的报告，村民们从头听到尾。“加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南。”时隔半年多后，又与村民“见面”的刘赐贵代表省委许下了庄严的承诺。张文东说：“虽然还隔着屏幕，但大家都想再拉着刘赐贵同志的手，好好说说这半年多来生活的变化。”

（本报石碌4月25日电）

4月25日，昌江黎族自治县王下乡浪论村村民收看省第七次党代会开幕式现场直播。

本报记者 刘笑非 摄